

党报圆桌会

不忘初心再出发 牢记使命勇担当

互联网医院 缓解基层群众“看病难”

潘凤群

栢巷新语

近日,我市首家互联网医院上线启动仪式在丽水华侨医院举行。以后,群众通过互联网视

频,在家里就可以轻松看病。接下来,市中心医院、市人民医院、市中医院都将开设互联网医院。可以预见,互联网医院在我市的全面上线,将有效提高医疗服务质量和效率,并对缓解“看病难”起到重要作用。

长期以来,由于医疗资源不足以及优质资源不平衡的原因,一些基层和偏远地区的医院不能满足人们看病需求,而大医院却总是人满为患,专家名医每天超负荷接诊,“排队三小时,看病三分钟”成了人们“看病难”的生动写照。特别是一些偏远山区的老年人、残疾人、贫困家庭等特殊人群,感受更明显。笔者有位亲戚,住在离县城70多公里的高山地区,到市里开车要三个多小时,中间还得在县城转车。她患有高血压、高血脂、心脏病等,经常要到市区医院复诊。由于距离远,一般还要在市区住一个晚上。所以,不算上药费、检查费、光路费、住宿费,就得花一大笔钱。另外,她本身身体患病,经过长途奔波,以及做检查、拿药等来回折腾,更是费力。看病成了她的一种痛苦。

但是,随着科技的发展,互联网医院让每个人都可以轻松便捷地接触到优质医疗资源。人们只要在网上提前预约挂号,就可以选择好医院好医生进行看病。在预约好的时间,无论身处何地,只要打开手机,医生通过视频,就可以给病人问诊、开处方,最后还会把药物快递到家,让患者实现从诊前到诊后的“一站式”服务。互联网医院让信息多跑路,群众少跑腿,使医疗服务变得像网购一样,随手可得、又快又好,切实减轻患者的就医负担。

互联网医院在我市乃至全国来说仍然是一种新生事物,但将是大势所趋。据有媒体发起的调查显示,近八成网友表示会选择在互联网医院就医。“人民满意是我们工作的最终目标”,互联网医院的上线和受欢迎,正因为它是从人民的需求为出发点,是对民生诉求的积极回应。目前,我市仍存在教育、文化、科技等多种民生短板,但是,通过互联网医院的创新举措,我们相信,只要不忘初心,牢记为民宗旨,把工作往实里做、往百姓心坎上做,就一定能把群众关注反映的热点难点问题一一解决好,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

从“半小时”学习开始

鲁人

当前,“不忘初心、牢记使命”主题教育正在我市扎实有序开展,把这次主题教育谋划好、组织好,离不开对学习教育的重视和对学习方法的讲求。如何用好碎片时间,能不能坚持“哪怕一天挤出半小时”来学习,也是摆在大家面前的一道思考题。

处在移动互联网时代,手机几乎成了“第六器官”,“抖音”“快手”刷个不停,各种资讯汹涌而来,社交媒体黏性很大,信息过载已成常态,整段的学习时间常常因为各种各样的干扰被割裂开来,时间变得愈发零散,静下心来不受打扰地学习,对不少人来说越来越难。

且不论手机对于学理论是潘多拉的“魔盒”,还是阿里巴巴的“宝库”,但就“钻”的程度而言,快餐化、功利化、碎片化的学习方式,对党员干部如何提高学习效率构成了新挑战。其实,哪怕每天只用“半小时”也可以促成“好好学习,天天向上”,关键是如何利用好时间。

延安时期,中央当时明确要求,干部“均应一面工作,一面学习”,毛泽东提出“工作忙就要‘挤’,看不懂就要‘钻’”的学习方法。刘少奇也要求“学习一定要有蚂蚁啃骨头的精神”。对于广大党员干部来说,只有拿出钻的劲头,挤的精神,带着信念学、带着使命感学,力求形成系统认识、明晰前进方向、发挥长效作用,才能将所学所悟真正转化为推动工作的动力。

理论学习有收获,是这次主题教育的一个目标。在认真参加党组织安排的集中学习之外,广大党员干部也应利用好碎片时间进行理论学习,深刻领悟吃透内在逻辑,研机析理掌握科学方法。技术的发展看似让学习时间变得更加零碎,学习环境变得更加喧嚣,却又同时提供了更加便捷的学习途径和海量的学习内容。哪怕一天挤出半小时,即使读几页书,只要坚持下去,就能像作家刘白羽当年在日记中所写:“我像越过了一道阴阳分界线,懂得了一个伟大的真理:过去自以为是在砸烂一个旧世界,实际上这个旧世界首先得从自己身上开始清除。”

中国共产党人依靠学习走到今天,也必然要依靠学习走向未来。让我们不妨从“半小时”学习开始。

嘉宾



郭起(中共遂昌县委宣传部)



叶春霞(中共莲都区委党校)



杨蓓蓓(市发改委)



钟佳承(莲都区农业农村局)

抓好“学习教育”根本

郭超

抓好“学习教育”根本,就要深思深悟。“不深思而得者,其得易失”。习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代中国特色社会主义思想的最新理论成果,我们在学习过程中要深思深悟,要以“如切如磋、如琢如磨”的学思悟态度,凡事多问问几个“是什么”,多问问几个“为什么”,深入理解习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓、实质内涵,真正做到学深悟透、融会贯通,我们要先把书读“厚”,再把书读“薄”,切实把学到的理论转化为自己的思想,做到把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去。

抓好“学习教育”根本,就要善知善行。抓好主题教育的最终落脚点体现在知行合一上。我们在学习的过程中要紧扣不忘初心、牢记使命主题,把学习研讨同抓发展、

保稳定、促改革结合起来,同贯彻中央、省市决策部署结合起来,同自身岗位职责结合起来,做到学思用贯通、知信行统一。要把学习成果转化为“一心一意跟党走”的坚定信念,转化为“先把经济搞上去”的发展实践,转化为“一枝一叶总关情”的为民情怀,转化为“两袖清风不染尘”的严格自律。

丽水是“两山”理念的重要萌发地和先行实践地,是“丽水之赞”的光荣赋予地。广大党员干部要把学习教育当作一种神圣使命、一种精神追求、一种终身情怀,在学深悟透中筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,真正把学习教育成果转化为做好本职工作、推进丽水高质量发展发展的强大力量,精彩书写践行“两山”理念时代答卷。

用好“调查研究”学问

叶春霞

确保主题教育有特色,“调查研究”要突出工作重点。邓小平同志说:“办事情、做工作必须深入调查研究,联系本单位的实际解决问题。”推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,各地区各部门各单位要充分结合自身实际和工作重点,在调研研究的选题中反复斟酌,坚持什么问题突出就重点解决什么问题,做到有针对性地突出重点、专项整治。选题确定后,更要注重发挥部门优势、创新形式方法,深入查找问题、分析原因,创造性地解决问题、抓好落实,不断地把主题教育引向深入。唯有上下联动,突出重点、彰显特色,方能确保主题教育不走场、不空不虛不实。

确保主题教育见成效,“调查研究”要深入细致开展。“没有调查,就没有发言权,更没有决策权。”习近平同志尤其重视调查研究,指明调查研究是做党员干部工作的基本功。新时代,主题教育调研既要俯身“解剖麻雀”,也要潜心“对症下药”,不能闭门造车,也不能异想天开,必须要全面深入细致。党长期执政后,面临的重大危险就是脱离群众。在“不忘初心、牢记使命”中重申调查研究,实际上是敦促党员干部要强化责任担当、深入基层群众、转变工作作风,了解实际情况,及时掌握群众所思所想所盼,以实实在在的调研成效确保群众受益,提高人民群众的获得感幸福感。

把握“检视问题”关键

杨蓓蓓

政治问题,以旧问题代替新问题。如果检视问题“失焦重影”,整改落实也必将“失真散光”。要把好问题“质量关”,多维度、多层次、多环节兜住“漏网之鱼”,从根源上提升干部检视问题的态度和决心。

二是检视问题切忌“磨茧子”。“夫唯病病,是以不病。”把问题当问题,才能不出问题。要坚持“四个对照”“四个找一找”,领导班子要聚焦党的政治建设、思想建设、作风建设存在的突出问题进行检视反思;领导干部要紧密联系自身工作、成长经历和思想发展变化,实事求是检视差距,找准问

题、深挖根源。唯有刀刃向内、剥茧抽丝,真刀真枪地检视问题,方能防止隔靴搔痒、避重就轻、避实就虚。

三是检视问题切忌“摆挑子”。检视问题贵在坚持,贵在认真,决不能在“娄山关”“腊子口”前半路“摆挑子”。要把“知错、亮错、改错”当作一种思想自觉和行动逻辑。坚持把自己摆进去、把责任担起来、把标杆树起来,驰而不息地奔着问题去,盯着问题查,对着问题整改,真正掸去思想上的尘埃,纠正行动上的偏差,补齐作风上的短板,扎扎实实把检视问题落在实处、落在长远。

突出“整改落实”目的

钟佳承

突出“整改落实”目的,就是要奔着问题去,瞄准症结改,既要有蚂蚁啃骨头的韧劲儿,也要有刮骨疗毒的狠劲儿,以彻底的自我革命精神解决那些动摇党的根基、阻碍党的事业的问题。把“改”字贯穿主题教育始终,立查立改、即知即改,能够当下改的,明确时限和要求,按期整改到位;一时解决不了的,盯住不放,通过不断深化认识、增强自觉,明确阶段目标,持续整改。

“抓而不紧,等于不抓;做而不实,不如不做”,这是干事创业的普遍规律,也是整改落实的要害所在。整改落实,考验的是党性,是品格,是公信,要坚决防止虎头蛇尾、久拖不决,防止纸上整改、虚假整改,防止以简单问责基层干部代替整改落实

任落实,防止以整改为名,层层填表报数,增加基层负担,要以更严实的作风改到位、改彻底,才能把“问题清单”变为“成效清单”。

守初心、担使命,找差距、抓落实,推进党的自我革命,“没有局外人”,任何人都不能当旁观者”。每一个党员、干部特别是领导干部要把整改落实作为“不忘初心、牢记使命”的“检验站”,在思想上“拧紧螺丝”,在整改上“下猛药”,拿出“刀刃向内”的勇气和“挂图作战”的斗志,让主题教育的成果看得见、摸得着,使群众切实感受到身边发生着的越来越多的“小确幸”。

编者按:

无论走得多远,都不能忘记来时的路。

9月,我市召开“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议,全面启动部署主题教育工作。主题教育启动后,我市广大党员干部紧紧围绕“守初心、担使命,找差距、抓落实”总要求,牢牢把握“理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率”五方面目标要求,以饱满的政治热情,认真学习,积极参与。

本期“党报圆桌会”栏目就围绕抓好“学习教育”根本、用好“调查研究”学问、把握“检视问题”关键、突出“整改落实”目的,探索有效的活动开展路径,以推动这次主题教育取得扎扎实实的成效,凝聚起我市党员干部干事创业的奋进力量。

初心如磐,使命在肩。全市“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议召开之后,全市上下迅速行动,自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和中央、省市决策部署上来,深入开展主题教育,抓好学习教育是根本、前提、基础。

抓好“学习教育”根本,就要真学真懂。学习是一个终身课题。习近平说过:“中国共产党人依靠学习走到今天,也必然要依靠学习走向未来。各级党员干部要上进,我们的党要上进,我们的国家要上进,我们的民族要上进,就必须大兴学习之风,坚持学习、学习、再学习,坚持实践、实践、再实践。在学习教育过程中,明白“为何学”,知道“学什么”,掌握“怎么学”。在学懂弄通上下功夫,读原著、学原文、悟原理,往深里走、往实里走、往心里走。

确保主题教育高质量,“调查研究”要坚持问题导向。全体党员干部要始终把握“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,以正视问题的思想自觉和刀刃向内的勇气担当,奔着问题去、带着问题学、盯着问题改,通过多层次、广范围、宽领域的调研深挖问题根源、查摆检视问题、推动整改落实,确保主题教育高质量开展。毛泽东同志在《反对本本主义》中所言:“你对于那个问题不能解决吗?那么,你就去调查那个问题的现状和它的历史吧!你完全完全调查明白了,你对那个问题就有解决的办法了。一切结论产生于调查情况的末尾,而不是在它的先头。”

习近平总书记指出:“无论什么时候,问题总是客观存在的,怕就怕对问题熟视无睹,视而不见,结果小问题变成大问题,小管涌演变为大塌方。”开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,必须把检视问题贯穿始终。对待问题态度是否端正、剖析病灶根源是否到位、检视查摆是否长效是主题教育能否向深处发力、向实处着力的“关键命门”。

一是检视问题切忌“跑调子”。坚决防止以上级指出的问题代替自身查找的问题,以班子问题代替个人问题,以他人问题代替自身问题,以工作业务问题代替思想

主题教育的成效如何,最终要通过整改落实来体现和检验。把整改落实贯穿始终,是开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的“规定动作”和“基本要求”,更是检验主题教育成效的重要“标尺”。

“惟以改过为能,不以无过为贵。”敢于直面问题、勇于修正错误是我们党的显著特点和优势。回望近百年的风雨历程,我们党为什么能够在现代中国各种政治力量的反复较量中脱颖而出,为什么能够始终走在时代前列、成为中国人民和中华民族的主心骨,根本原因在于我们党始终保持了自我革命精神,保持了承认并改正错误的勇气,一次次拿起“手术刀”来革除自身的病症,一次次靠自己解决了自身的问题。



主持人:郑委